

Prime Minister Narendra Modi and Prime Minister of Mauritius Mr. Pravind Jugnauth jointly inaugurate the new Supreme Court Building

July 30, 2020

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને મોરેશિયસનાં વડાપ્રધાન શ્રી પ્રવિંદ જુગનાથ સંયુક્ત રીતે સુપ્રિમ કોર્ટનાં નવા બિલ્ડિંગનું ઉદ્ઘાટન કરે છે

જુલાઈ 30, 2020

આજે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી અને મોરેશિયસનાં વડાપ્રધાન શ્રી પ્રવિંદ જુગનાથે સંયુક્ત રીતે વિડીયો કોન્ફરન્સ મારફત મોરેશિયસમાં સુપ્રિમ કોર્ટનાં નવા બિલ્ડિંગનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ બિલ્ડિંગ કોવિડ મહામારી બાદ રાજધાની શહેર પોર્ટ લુઈસમાં ઉદ્ઘાટન થનાર પ્રથમ ભારતની સહાયતાવાળો ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પ્રોજેક્ટ છે. આ સીમાચિહ્ન પ્રોજેક્ટ ભારત સરકાર તરફથી આપવામાં આવેલી 28.12 યુએસ ડોલરની અનુદાન સહાયતાથી પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે.

આ અવસર પર બોલતા, વડાપ્રધાન શ્રી મોદીએ ભારતનાં વિકાસ સહકારનાં આંતરિક તત્વજ્ઞાન તરીકે માનવ-કેન્દ્રિય અભિગમની અગત્યતાની નોંધ લીધી હતી અને ભારત અને મોરેશિયસ વચ્ચે વધુ ગાઢ જોડાણો મજબૂત કરવામાં લોકોલક્ષી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પ્રોજેક્ટ્સની ભૂમિકાની પ્રશંસા કરી હતી. વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે આધુનિક ડીઝાઈન અને સ્ટેટ ઓફ આર્ટ સુવિધાઓ ધરાવતું સુપ્રિમ કોર્ટનું નવું બિલ્ડિંગ મોરેશિયસનાં ન્યાયતંત્રની સુયોગ્ય બેઠક હશે અને ભારત અને મોરેશિયસનાં સહકાર અને પારસ્પરિક મૂલ્યોનું પ્રતિક હશે. તેઓએ એ બાબત તરફ પણ ધ્યાન દોર્યું હતું કે આ પ્રોજેક્ટ નિર્ધારિત સમયમાં પૂર્ણ થયો છે અને પ્રારંભિક અનુમાનો કરતા ઓછા ખર્ચમાં પૂર્ણ થયો છે.

વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું હતું કે મોરેશિયસ સાથે વિકાસ સહકાર વિકાસ ભાગીદારીઓ તરફનાં ભારતનાં અભિગમનાં કેન્દ્ર સ્થાન પર છે. તેણે ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે ભારતનો વિકાસ સહકાર કોઈપણ શરતો સાથે આવતો નથી, અને તે કોઈ રાજકીય કે વાણિજ્યીક વિચારણાઓ દ્વારા પ્રભાવિત હોતો નથી. વિકાસ સહકાર માટે ભારતનો મુખ્ય સિદ્ધાંત અમારા સાથીદારોનો આદર કરવાનો છે અને કેન્દ્રિય પ્રેરણા અમારા વિકાસનાં પાઠોનું આદાન-પ્રદાન કરવાની છે. તેઓએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે ‘આદર’, ‘વૈવિધ્યતા’, ‘ભવિષ્યની કાળજી’, અને ‘સ્થાયી વિકાસ’ નાં મુખ્ય મૂલ્યો તરીકેનો ભારતનો આ વિકાસ સહકાર નિરાળો છે.

મોરેશિયસનાં લોકોની સિદ્ધિઓમાં ભારત ગર્વ અનુભવે છે તેવી નોંધ લેવા સાથે, વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાનો આત્મવિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો કે ભારત-મોરેશિયસ ભાગીદારી આવનારા વર્ષોમાં વધારે ઉંચાઈઓ હાંસલ કરવાનું સૌભાગ્ય ધરાવે છે.

વડાપ્રધાન જુગનાથે આ પ્રોજેક્ટ માટે ભારતની સહાયતા બદલ અંતઃકરણપૂર્વક પ્રશંસા કરી હતી અને તેને બે દેશો વચ્ચેની મિત્રતા અને સહકારનાં ગાઢ જોડાણોનાં પ્રતિબિંબ તરીકે અભિવ્યક્ત કર્યો હતો. તેણે નોંધ લીધી

હતી કે ભારતની સહાયતાથી સુપ્રિમ કોર્ટનાં બિલ્ડિંગનું નિર્માણ મારેશિયસમાં ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનાં આધુનિકરણનું નું સીમાચિહ્ન છે અને મોરેશિયસનાં ન્યાયતંત્રને વધારે કાર્યક્ષમ, સુલભ અને સમાવેશક બનાવવામાં મદદ કરશે.

ભારતનાં વિઝન ‘સાગર - પ્રાંતમાં તમામ માટે સુરક્ષા અને વૃદ્ધિ’ અનુસાર, સુપ્રિમ કોર્ટનું નવું બિલ્ડિંગ હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં મોરેશિયસનાં વિશ્વસનિય ભાગીદાર તરીકે ભારતની ભૂમિકાનું નિરૂપણ કરે છે અને સાથે બે દેશો વચ્ચે ભવિષ્ય-લક્ષી ભાગીદારી મજબૂત કરવાની ભારતની અડગ પ્રતિબદ્ધતાનું પણ નિરૂપણ કરે છે.

નવી દિલ્હી
જુલાઈ 30, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.